
Conselho Municipal Antidrogas do Rio de Janeiro

Ata da 1ª Reunião da Comissão Permanente III De Legislação e Norma - Comad/Rio 2021/2023 - 
7ª Investidura

Data: 02/06/2021.

Local: Plataforma Meet

Ao segundo dia do mês de Junho do ano de dois mil e vinte um, foi realizada a primeira
reunião  da  Comissão  Permanente  III  –  De  Legislação  e  Normas  -  do  Conselho  Municipal
Antidrogas, de forma remota, através do Aplicativo Meet. A Secretária Executiva, Cristina Branco,
iniciou a reunião às nove horas e trinta minutos solicitando aos presentes que aguardassem mais
alguns minutos enquanto os demais Conselheiros estavam entrando, pois a equipe técnica estava
fazendo contato com os mesmos.  Às nove horas e quarenta e quatro minutos,  a  Secretária
Executiva, Cristina Branco, iniciou a reunião com a presença dos seguintes Conselheiros: Srª
Gisele  Aleluia  –  membro  titular  da  sociedade  civil  de  notório  conhecimento;  Srª  Luciane
Magalhães da Silva Beja – Membro Titular da Secretaria Municipal de Habitação; Srª Sabrina
Presman – Membro Titular da Associação Brasileira de Estudos do Álcool e outras Drogas e o
suplente  Gabriel  Landsberg;  Srº  Vitor  Moreira  Lima  –  Membro  Titular  da  Associação  dos
Magistrados do Estado do Rio de Janeiro; Srª Quésia Betânia – membro titular da Secretaria
Municipal da Assistência Social; Srª Silvana do Monte Lima  - Psicóloga Clínica – Membro titular
da sociedade civil de notório conhecimento; e Coordenadoras Técnicas do COMAD,  Assistentes
Sociais Luciana Bicalho e Elisangela Carvalho, além do técnico Administrativo Wagner Batista.
Logo em seguida foi realizada a leitura da Pauta, que foi aprovada por unanimidade. Seguindo, a
Secretária Executiva explanou sobre a Comissão Permanente III – De Legislação e Normas – que
é fundamental para o Conselho no sentido de construção e elaboração da Politica Sobre Drogas
do Município do Rio de Janeiro. Em continuidade, foi dado início à eleição para presidência da
Comissão III, que teve a conselheira Sabrina Presman pleiteando o cargo. A conselheira Silvana
Monte  Lima,  citou  a  presença  do  Drº  Vitor  Moreira  lima  e  se  referiu  a  importância  de  sua
participação como candidato à presidência da comissão devido a sua experiência profissional. O
Drº Vitor Lima, se manifestou dizendo que não seria candidato devido às outras atribuições que
ele exercia, mas estaria à disposição para assessorar no que fosse necessário. Em continuidade,
a Conselheira Sabrina Presman falou de sua experiência como militante na sociedade civil na luta
contra o tabagismo (anti fumo); trabalhou na Coordenação de Tabaco, no governo do Prefeito
Cesar Maia e no Governo do Prefeito Eduardo Paes foi realizado um Projeto de Lei Anti fumo que
está até a presente data. A Conselheira Silvana Lima, pediu a palavra para esclarecer a posição
dela sobre a sugestão do Drº Vitor Lima, acreditando que esta comissão teria o papel de orientar
a Secretária Laura Carneiro a respeito das Legislações Existentes sobre drogas como funciona
no CONAMA – Conselho Nacional do Meio Ambiente). Em seguida, o Drº Vitor Lima ressaltou a
necessidade de um representante da Procuradoria do Município no Comad. Neste momento, a
Conselheira Quésia Betânia parabenizou a Conselheira Sabrina pela decisão e disponibilidade
em  ser  presidente  da  comissão.  Em  continuidade,  a  Secretária  Executiva  Cristina  Branco,
apresentou a Assessora da Coordenadoria Geral do Conselhos, Emília Teixeiras. Em seguida, a
Secretária  Executiva  abriu  a  votação  e  a  Conselheira  Sabrina  Presman,  foi  eleita  por
unanimidade.  Após  a  votação  a  Secretária  Executiva  sugeriu  seguir  a  pauta  que  definiria  a
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periodicidade da reunião da comissão. A Conselheira Luciana Beja, destacou que a periodicidade
deveria  ser  estabelecida  a  partir  da  necessidade  do  trabalho.  Neste  Momento,  a  Secretária
Executiva,  ressaltou  que  a  pauta  de  trabalho  também  será  construída  pela  comissão.  Em
continuidade,  a  Conselheira  Silvana  Lima,  salientou  que  a  reunião  poderia  acontecer
semanalmente  ou  até  diariamente  através de grupo  de trabalho,  caso  tenha necessidade.  A
Conselheira  Quésia  Betânia,  defendeu  que  a  reunião  deveria  acontecer  quinzenalmente  ou
mensalmente, pois semanalmente é muito difícil devido a agenda de trabalho, não impedindo a
convocação pela  presidente,  caso haja  necessidade.  A presidente  ressaltou  a  dificuldade  de
estabelecer  uma  periodicidade  sem  ter  em  vista  a  pauta  de  trabalho,  como  foi  citado  pela
Conselheira Luciana Beja. Ela sugeriu que fosse quinzenalmente e a partir da pauta estabelecida
pela comissão, poderia ser votado uma nova periodicidade. O Suplente da Conselheira Sabrina
Presman,  Gabriel  Landsberg,  se  manifestou  sobre  a  reorganização  das  reuniões  devido  ao
trabalho de outras comissões. Seguindo, o Coselheiro Vitor Lima, defendeu a importância em
priorizar a revisão do regimento interno nas próximas pautas. Foi aberto para a votação e foi
decido pela maioria que a reunião será realizada quinzenalmente, às segundas-feiras, às duas
horas e trinta minutos. Foi decido pela comissão que a reunião será inciada pontualmente com
quem estiver presente. Neste momento, o Conselheiro Vitor, falou sobre a sua impossibilidade de
participar  nas  reuniões  nos  seguintes  dias:  14/06/2021;  05/07/2021;  09/08/2021;  20/09/2021;
18/10/2021; 08/11/2021 e 13/12/2021, pois terá compromisso no Conselho Nacional de Justiça.
Seguindo a votação, foi decido por unanimidade que a reunião será realizada de forma hibrida. A
próxima reunião será realizada no dia vinte um de junho de dois mil e vinte um, às duas horas e
trinta minutos na sala quatro do CASS. Em continuidade, a Conselheira Silvana Lima, sugeriu o
aparelhamento   de  uma  sala  para  o  Comad  realizar  a  reunião  hibrida.  Neste  momento,  o
Conselheiro Drº Vitor Lima se manifestou dizendo que  já pensou em solicitar parte das verbas
das  execuções  penais  seja  do  Comad.  Não  havendo  mais  nada  a  tratar,  a  Presidente  da
Comissão,  encerrou  a  reunião,  agradecendo  a  Secretária  Executiva  e  a  participação  dos
conselheiros.
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